ПАМЯТКА
о правилах пребывания населения в заглубленных и других помещениях подземного пространства

Порядок заполнения заглубленных и других помещений подземного пространства
Войдя в помещение, следует без суеты занять свободное место.
При заполнении заглубленных и других помещений подземного пространства закрытие наружных дверей производится по команде старшего по укрытию.

[bookmark: _GoBack]Правила пребывания (поведения) укрываемых в заглубленных и других помещениях подземного пространства
Укрываемые в заглубленных и других помещениях подземного пространства обязаны строго соблюдать основные правила поведения:
спокойно сидеть на своих местах,
поддерживать чистоту и порядок в помещениях;
оказывать помощь больным, инвалидам, детям;
соблюдать спокойствие, не допускать случаев паники и нарушений общественного порядка,
оставаться на местах в случае отключения освещения;
соблюдать правила техники безопасности.
Пол в помещениях необходимо периодически смачивать водой.
При частичных разрушениях заглубленного или другого помещения подземного пространства (завал выходов, разрушение стены и т.п.) необходимо сохранять спокойствие, ожидая указаний старшего по укрытию. В случае необходимости, укрывающиеся должны оказывать посильную помощь в выполнении работ по разборке заваленных выходов, вскрытию лазов и пр.
Если в помещении будет внезапно выключено освещение, нужно спокойно оставаться на местах и ждать, когда будет включен свет или по указанию старшего по укрытию будут зажжены фонари и свечи. При пользовании источниками света с открытым пламенем (керосиновыми лампами, свечами) их следует ставить ближе к вытяжным отверстиям;
В помещениях рекомендуется: проводить беседы, чтение вслух, слушать радиопередачи, играть в тихие игры.

Порядок выхода из заглубленных и других помещений подземного пространства
После получения сигнала «Внимание всем!» с информацией об отбое воздушной тревоги нельзя выходить из заглубленных и других помещений подземного пространства без разрешения старшего по укрытию до того, как будет установлена безопасность выхода и возможность спокойного возвращения укрывающихся по домам.

Выход из указанного помещения не разрешается, если получена информация о наличии вблизи укрытия:
неразорвавшихся боеприпасов;
пожаров;
разрушения здания, в котором расположено заглубленное и другое помещение подземного пространства.
Эвакуация укрываемых из заглубленного и другого помещения подземного пространства производится в следующей последовательности: сначала на поверхность выходят несколько человек, чтобы оказать помощь тем, которые не могут выйти самостоятельно, затем эвакуируются пострадавшие, престарелые и дети, а после них - все остальные.
Вывод из заглубленного и другого помещения подземного пространства производится по указанию старшего по укрытию после соответствующего сигнала или в случае аварийного состояния сооружения, угрожающего жизни людей.

